
Η Ελληνική Επιτροπή για τη 
Διεθνή Ύφεση και Ειρήνη 
(ΕΕΔΥΕ) καταγγέλλει τη Σύ-
νοδο Κορυφής του ΝΑΤΟ που 
θα πραγματοποιηθεί στις 6 

και 7 Ιουλίου στην Άγκυρα, η οποία σηματο-
δοτεί μια νέα, ιδιαίτερα επικίνδυνη κλιμάκωση 
των πολεμικών σχεδιασμών των ΗΠΑ, του 
ΝΑΤΟ και της ΕΕ, σε βάρος των λαών. 

Η Σύνοδος πραγματοποιείται σε συνθήκες 
όξυνσης των ιμπεριαλιστικών ανταγωνισμών, 
με ανοιχτά πολεμικά μέτωπα στην Ουκρανία 
και στη Μέση Ανατολή, με την αντιπαράθεση 
να επεκτείνεται στην περιοχή του Ινδο-Ειρη-
νικού και με τον κίνδυνο μιας γενικευμένης 
πολεμικής σύγκρουσης να μεγαλώνει καθη-
μερινά. 

Οι αποφάσεις που προετοιμάζονται δεν 
έχουν καμία σχέση με την «ειρήνη», την 
«ασφάλεια» ή τη «σταθερότητα», όπως προ-
κλητικά ισχυρίζονται οι κυβερνήσεις των κρα-
τών-μελών του ΝΑΤΟ.  

Αντίθετα, προωθούν την παραπέρα στρα-
τιωτικοποίηση των οικονομιών, την εκτό-
ξευση των πολεμικών δαπανών, την ενίσχυση 
της πολεμικής βιομηχανίας, την αποστολή 
νέων εξοπλισμών στην Ουκρανία, την κλιμά-
κωση της αντιπαράθεσης με τη Ρωσία, αλλά 
και την προσαρμογή της λυκοσυμμαχίας στις 
νέες απαιτήσεις της αντιπαράθεσης με την 
Κίνα και άλλες καπιταλιστικές δυνάμεις. 

Οι σχεδιασμοί αυτοί αυξάνουν δραματικά 

τον κίνδυνο μιας άμεσης αντιπαράθεσης με-
ταξύ ΝΑΤΟ και Ρωσίας, με ανυπολόγιστες συ-
νέπειες για τους λαούς της Ευρώπης και ολό-
κληρου του κόσμου. Η νέα κούρσα εξοπλισμών, 
η ανάπτυξη νέων στρατιωτικών δυνάμεων σε 
ολόκληρη την υδρόγειο, η δημιουργία πρό-
σθετων στρατιωτικών υποδομών και η μετα-
τροπή ολόκληρων οικονομιών σε οικονομίες 
πολέμου αποδεικνύουν ότι οι λαοί καλούνται 
να πληρώσουν με αίμα, φτώχεια και νέες θυ -
σίες τους ανταγωνισμούς για τον έλεγχο αγο-
ρών, δρόμων μεταφοράς, ενεργειακών πηγών 
και σφαιρών επιρροής. 

Η ελληνική κυβέρνηση συμμετέχει ενεργά 
και πρωταγωνιστικά σε αυτούς τους επικίν-
δυνους σχεδιασμούς. Με την επέκταση και 
αναβάθμιση των αμερικανοΝΑΤΟικών βάσεων, 
τη διάθεση κρίσιμων στρατιωτικών υποδομών, 
τη συμμετοχή της χώρας στους ΝΑΤΟικούς 
σχεδιασμούς από τη Βαλτική μέχρι την Ερυθρά 
Θάλασσα, την αποστολή στρατιωτικού υλικού 
στην Ουκρανία, τη συμμετοχή ελληνικών Ενό-
πλων Δυνάμεων σε αποστολές εκτός συνόρων 
και τη διαρκή αύξηση των στρατιωτικών δα-
πανών σύμφωνα με τις ΝΑΤΟικές κατευθύν-
σεις, εμπλέκει ολοένα βαθύτερα τη χώρα 
στους πολέμους και στους ανταγωνισμούς. 

Η κυβέρνηση εμφανίζει αυτή την επικίνδυνη 
πολιτική ως δήθεν παράγοντα «σταθερότη-
τας» και «γεωστρατηγικής αναβάθμισης» της 
χώρας. Στην πραγματικότητα, η βαθύτερη 
πρόσδεση στους σχεδιασμούς των ΗΠΑ, του 
ΝΑΤΟ και της ΕΕ όχι μόνο δεν αποτελεί εγ-
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γύηση ασφάλειας, αλλά μετατρέπει τον ελ-
ληνικό λαό σε μέρος των αντιπαραθέσεων 
ανάμεσα στα αντίπαλα ιμπεριαλιστικά στρα-
τόπεδα. Οι στρατιωτικές βάσεις, τα λιμάνια, 
τα αεροδρόμια και οι λοιπές υποδομές που 
αξιοποιούνται για τη στήριξη των πολεμικών 
επιχειρήσεων καθιστούν τη χώρα ορμητήριο 
πολέμου, αλλά και πιθανό στόχο αντιποίνων 
σε περίπτωση γενίκευσης της σύγκρουσης. 

Ταυτόχρονα, οι τεράστιες δαπάνες για εξο-
πλιστικά προγράμματα και ΝΑΤΟικές υπο-
χρεώσεις, που ανέρχονται σε δεκάδες δισε-
κατομμύρια ευρώ, επιβαρύνουν τον ελληνικό 
λαό, την ώρα που οι ανάγκες για δημόσια 
Υγεία, Παιδεία, κοινωνική προστασία, αντι-
πλημμυρικά και αντιπυρικά έργα, αξιοπρεπείς 
μισθούς και συντάξεις αντιμετωπίζονται ως 
«δημοσιονομικό κόστος». Η προσαρμογή της 
οικονομίας στις ανάγκες της πολεμικής προ-
παρασκευής σημαίνει νέες θυσίες για τον λαό 
προς όφελος των πολεμικών βιομηχανιών και 
των επιχειρηματικών ομίλων. 

Την ίδια στιγμή, τα κόμματα του ευρωατλα -
ντισμού, παρά τις επιμέρους διαφοροποιήσεις 
τους, συμφωνούν στη στρατηγική επιλογή 
της βαθύτερης εμπλοκής της χώρας στους 
σχεδιασμούς των ΗΠΑ, του ΝΑΤΟ και της ΕΕ. 
Η κοινή τους αποδοχή της ΝΑΤΟικής στρα-
τηγικής, της λεγόμενης «γεωστρατηγικής ανα-
βάθμισης» της Ελλάδας και της συμμετοχής 
στις ιμπεριαλιστικές αποστολές υπηρετεί απο-
κλειστικά τα συμφέροντα της ελληνικής αστι-
κής τάξης και των επιχειρηματικών ομίλων 
και όχι τα συμφέροντα του ελληνικού λαού. 

Η ΕΕΔΥΕ καλεί τον ελληνικό λαό, τη νεολαία, 
τα εργατικά σωματεία, τους μαζικούς φορείς 
του λαϊκού κινήματος να δυναμώσουν τον 
αγώνα ενάντια στους πολεμικούς σχεδιασμούς 
του ΝΑΤΟ και της ΕΕ. 

Δυναμώνουμε τον αγώνα για: 

•     Καμία συμμετοχή της Ελλάδας στους ιμπε-
ριαλιστικούς πολέμους και επεμβάσεις. 

•     Καμία διευκόλυνση στις ΝΑΤΟικές και αμε-
ρικανικές στρατιωτικές δυνάμεις. 

•     Να κλείσουν όλες οι αμερικανοΝΑΤΟικές 
βάσεις στη χώρα. 

•     Να επιστρέψουν όλες οι ελληνικές στρα-
τιωτικές δυνάμεις που βρίσκονται εκτός 
συνόρων. 

•     Καμία αποστολή όπλων και πολεμικού υλι-
κού στην Ουκρανία ή σε οποιοδήποτε άλλο 
πολεμικό μέτωπο. 

•     Αποδέσμευση της χώρας από το ΝΑΤΟ και 
την ΕΕ, με τον λαό κυρίαρχο στον τόπο 
του. 

 
Η ΕΕΔΥΕ καλεί σε μαζική επαγρύπνηση και 
αγωνιστική ετοιμότητα απέναντι στις αποφά-
σεις της Συνόδου του ΝΑΤΟ στην Άγκυρα. Οι 
λαοί δεν έχουν τίποτα να κερδίσουν από τους 
ιμπεριαλιστικούς ανταγωνισμούς και τους πο-
λέμους. Έχουν τη δύναμη, με την οργανωμένη 
πάλη και την αλληλεγγύη τους, να αντιπαλέ-
ψουν την πολιτική που γεννά τους πολέμους, 
την εκμετάλλευση και την προσφυγιά. 
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